

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年7月

17

星期五 < 庚子年五月廿七 >

A13

## 中国铁建携手江门建湾西总部基地

双方力争未来合作规模达到2000亿元

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员梁永超、谭耀广报道：15日，中国铁建湾西总部基地项目奠基仪式在江门蓬江区举行。记者了解到，江门市蓬江区将携手中铁建集团，共同打造，计划投资超57亿元，打造成集总部办公、商业、居住为一体的总部经济项目。据悉，中国铁建未来将与江门加强合作，力争合作规模达到2000亿元。

据了解，中国铁建湾西总部基地项目位于蓬江区滨江新区，总占地约253亩，销售产值达70亿元。从明年起连续三年，中铁建将每年引进不少

于一家具有市政、房建、公路等一级总承包资质的中国铁建系企业落户蓬江区，打造“工程+N”产业链，辐射粤港澳大湾区建筑业高质量发展。

中国铁建方面表示，中国铁建与江门市是深度互信的战略合作伙伴，双方具有良好的合作基础。2018年5月，中国铁建股份有限公司与江门市政府签订了《投资合作意向协议》，开展全方位、多领域、多层次的合作，中国铁建参与了江门人才岛全岛开发建设、中国铁建湾西总部基地项

目、台山市广海湾基础设施综合开发特许经营项目等重大项目投资建设，合作规模达400亿元。

据悉，为进一步推动重点项目落地实施，今年6月8日，中国铁建在江门市蓬江区注册成立了中铁建湾西投资有限公司，注册资本10亿元。16日，江门市与中国铁建还签署了《战略合作框架协议》，中国铁建将积极参与江门市三旧改造项目、高速公路、轨道交通、国（省）道、市政、港口码头、万亩园区、广海湾、银湖湾重大平台等基础设施投资建设。

江门人才岛举办推介会、招聘会等系列活动，多家高科技企业签约落户

## 腾讯将择机在江门设立公司

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 张茂盛 梁永超 谭耀广

今日关注

7月16日，江门人才岛建设联合指挥部举办江门人才岛推介会、招聘会、研讨会等系列活动，展示江门人才岛开发建设成果，详细推介江门人才岛产业规划、招商方向、人才政策、产城融合等内容。包括IBM/国际商业机器（中国）有限公司、深圳腾讯计算机系统有限公司等企业签约落户。记者了解到，腾讯将在江门建设腾讯云WeCity创新中心，并加快团队本地化、择机在江门成立公司。

累计完成投资超60亿元

记者从推介会上获悉，江门人才岛定位为建设成为珠三角高品质人才培养示范基地、粤港澳大湾区创新发展示范园区、国际人才云基地。项目总投资280亿元，被纳入2019年省重点项目和粤港澳大湾区建设三年行动计划。截至2020年6月，项目完成累计投资额超60亿元，已开工实施项目49个，在建设项目34个、完工15个，智慧城市展示中心、综合展览馆、环岛公园A、F片区等一批示范项目先后建成，中铁建科、广东邮电职业技术学院、华为ICT学院等项目相继落户、发展。值得一提的是，下半年江门人才岛计划开工项目共计18个，总投资超30亿元，远超原计划的投资额。

腾讯拟于江门设本地团队

推介会上，中国铁建股份有限公司、IBM/国际商业机器（中国）有限公司、广东省科学院、深圳腾讯计算机系统有限公司、深圳湾科技发展有限公司、深圳市

万物城市空间运营管理有限公司等一大批企业、机构和项目签约落户江门人才岛。

深圳腾讯计算机系统有限公司腾讯云副总裁王景田表示，腾讯将利用云计算、大数据、区块链和人工智能等领域的技术优势，在数字政府、工业互联网发展、新型智慧城市以及江门人才岛建设等方面支持江门；发挥在互联网领域领军作用和影响力，支持江门举办数字经济、工业互联网峰会和论坛等大型活动，吸引腾讯生态体系内优势企业来江门发展，加快完善江门云计算、大数据、工业互联网、物联网中台等产业链，打造江门数字经济发展新生态；围绕产业创新孵化、人才实训培养两大核心方面开展合作，推动各类新技术、新模式、新业态在江门先行先试，建设腾讯云WeCity创新中心。王景田还透露，腾讯将快速推进实施团队本地化，择机在江门成立具有独立法人资格及辐射周边城市业务的公司。

深圳湾公司是深圳国资系统专注于科技园区开发运营的创新型产业资源平台企业，公司董事长邱文表示，公司与蓬江区政府



参加推介会的领导嘉宾见证江门与腾讯签约 李伟杰 摄

以江门人才岛为合作起点，将共同探讨区域合作新模式、新机制，探索建立“深圳总部+江门基地”“深圳研发+江门转化”等产业合作体系。

古祠堂一条街等项目动工

随后，领导嘉宾还为已建成的华为信息与网络技术学院、江门人才岛综合展览馆、江门人才岛智慧城市展示中心和江门人才岛科技产业园等科创和人才载体

项目揭牌；其后推杆见证江门人才岛环岛公园（三期）、江门人才岛古祠堂一条街等9个项目的集中动工。活动现场还正式公布了江门人才岛LOGO标志。

此外，江门人才岛招聘会活动、“蓬博人才”主题活动和产城融合研讨会活动在16日下午相继举行，向广大投资者和社会各界展示推介江门人才岛开发建设成果的同时，还介绍了江门人才岛、滨江新区等产业规划、招商方向、人才政策、宜居环境等内容。

助推区域产业聚集  
珠海大横琴发展公司揭牌成立

羊城晚报记者 钱瑜

7月16日，珠海大横琴发展有限公司（下称大横琴发展公司）揭牌成立，该公司围绕招商板块资源整合，由原横琴发展有限公司、横琴金投孵化器管理有限公司、珠海市横琴新区英才人力资源服务有限公司和珠海大横琴创新发展有限公司等四家区属国企重组而成，将致力于打造成为极具市场竞争力的一流的产业运营商和产业服务提供商。

公司是横琴首个全面走向市场化的国企，要树立市场化的理念，在市场上求生存，靠竞争求发展。三是强化服务。要做好政府与企业链接的纽带桥梁，抓好服务标准、服务质量，打造服务品牌，立足服务打造竞争力。

聚焦招商，全面推动区域高质量发展

《横琴新区区属企业招商板块整合重组实施方案》作为改革重组和未来公司发展的纲领性文件，确定了大横琴发展公司的发展目标，要推动人才、资金、技术、信息等高端发展要素在横琴加速集聚，分批次、大面积激活区内陆续建成的各产业载体的价值，持续扩大和深化粤澳合作，全面推动横琴及周边地区的高质量发展。

据介绍，大横琴发展公司吸收了此前四家企业的成长积淀，业务范围覆盖招商综合服务、企业培育服务、人力资源服务与园区运营四大内容，将围绕横琴新区六大产业发展规划，聚焦集成电路设计、人工智能、云计算、大数据、网络安全、医疗健康、5G物联网等产业子生态系统，通过服务政府和市场化两种招商模式，开展多种业态、全生命周期的产业链招商工作，促进各类优质项目落户横琴。在产业培育方面，围绕落地企业快速发展的目标，将分类别、有层次地开展企业服务、人才服务、创业服务和交通服务。

近期，大横琴发展公司接着要啃的“硬骨头”就是要创新合作模式，与社会化楼宇建立战略合作关系，承接社会化产业载体的招商任务，迅速打开楼宇招商新局面，将重点开展已建成各产业载体的招商服务。力争5年内实现公司实际控制办公物业占到全岛办公物业的50%以上，企业入驻率占到65%以上，自有物业的企业入驻率65%以上。

横琴开发十余年来，城市空间框架逐步拉开，基础设施日益完善，第二个十年的发展从“起步发展打基础”迈向“内容充实聚人气”阶段。今年是落实珠澳合作开发横琴这篇文章精神的开局之年，横琴肩负着促进澳门产业多元发展的政治使命，招商板块资源重组势在必行，一方面有利于促进对澳产业深度合作，另一方面也将高效率、高质量地在新区进行重点产业布局。

揭牌仪式上，横琴新区管委会主任杨川对公司提出三点要求：一是牢记使命。要着力抓好人才引进和产业导入，让现有招商载体，从注册地变为具有吸引力的企业入驻发展壮大之地。二是坚持走市场化路线。大横琴发展



珠海大横琴发展有限公司揭牌成立 受访者供图

工商银行横琴分行落地首笔区块链平台资本项目真实性审核业务

为更好地落实金融服务实体经济要求，积极支持贸易投融资便利化措施落地，国家外汇管理局开展“资本项目收入支付便利化真实性审核”区块链应用场景试点。7月16日，试点正式启动，工商银行横琴分行在中人民银行珠海市中心支行、国家外汇管理局珠海市中心支局的指导下，成功在跨境金融区块链平台上完成首笔资本项目收入支付便利化业务事后真实性核查。

该项应用场景试点，利用跨境金融区块链平台，对工行横琴分行自2018年业务开办以来的资本项目收入支付便利化业务进行事后真实性核查。在抽查数据发布后，工行横琴分行在5分钟内完成了相关核查，整个过程平稳顺畅，发票核验无误，系统操作高效便捷。

记者获悉，国家外汇管理局于今年4月在全国范围内推广

资本项目收入支付便利化改革，允许符合条件的企业将资本金、外债和境外上市等资本项目收入用于境内支付时，无需事前向银行逐笔提供真实性证明材料，凭支付命令函直接办理业务，该项政策极大简化了企业业务资料和银行处理流程，提高了业务效率，优化了客户体验，深受市场好评。此次“资本项目收入支付便利化真实性审核”应用场景通过区块链技术，建立银行、企业、外汇局和税务部门间的业务信息交互核验机制，极大提升资本项目收入支付便利化事后审核效率，进一步强化银行风险防范能力。

下阶段，工行横琴分行将按

## 洪湾男子手指被夹断去医院途中车却没油

珠海交警迅速开通绿波带，并用警车将伤者送往医院

“还有最后一道工序，就结束今天的工了。”在珠海洪湾某工地的徐先生长呼一口气。但他万万没想到接下来的事情会把这个夜晚搅得那么复杂……

7月9日晚，热辣的阳光已经不见踪影，取而代之的是微凉的晚风。天色渐暗，城市的人们都开始归家了。晚上7时左右，洪湾某工地还灯火通明，徐先生所在的工作小组正在进行收尾工作，只是最后一道工序就以下班了。

当吊机启动，嗡鸣作响的时候，突然，工友邝先生一声惨叫格外刺耳。工地其余三人都立即停止手头的工作，上前查看情况。只见邝先生右手的食指皮肉都绽开了，从指尖一直到与手掌连接处都已经血肉模糊，隐隐约约还能看到骨头。

要尽快送医院！徐先生刚想打急救电话，但一想到现在是晚高峰了，等待救护车可能会耽误就医时间。于是，他立即将邝先生扶上公司的车，然后自己驾驶着粤CG×58号牌灰色日产小车赶去珠海广安手足外科医院。

在出发前，徐先生担心堵车，赶紧报警求助。虽然徐先生来自四川，但来珠海已经十几年了，他准确地报出自己



所在的地点。信控人员接警后，立刻打开监控，迅速锁定了徐先生的日产小车，并开通南琴路——珠海大道——珠海广安手足外科医院的绿波带。

原本有了绿波带，邝先生前往医院的路上会很顺利。但急中竟又生新乱，车子开到泥湾门桥时竟没油了，车子快要开不动了。

此时邝先生的手仍流血不止，食指也摇摇欲坠，骨折更是导致整个手掌都肿得老高。一手指连心，邝先生的痛苦也让徐先生十分担心，他立刻向交警说明车辆快没油的情况。在交警的指引下，徐先生将车开到了导流线上，等待交警到来。

很快，金湾交警飞速赶到现场，迅速将邝先生扶上警车，直奔广安医院。

据了解，徐先生与邝先生都是安装塔吊的工人。事发时工友们正在安装最后一条拉杆，当时吊机起得有些突然，把承载的钢管都拉弯了好几条，而邝先生的手正好放在了钢管跟拉杆中间，便被挤压至食指开裂以及手掌骨折。

目前，邝先生已完成了手指修复手术，仍在医院休养。

（何叶舟 杨小江）

## 中山消防推出行政许可业务办理“网上办、零跑动”创新服务

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员冯玉芳报道：7月16日，羊城晚报记者从中山市消防救援支队获悉，今后，企业或个人申报消防行政许可业务，可不必再到消防业务窗口提交资料，只需通过网上就能完成申报。

为提高消防安全检查行政许可的办理效率，最大限度方便市民办事，中山市消防救援支队推出消防网上办事子系统并纳入政府网上办事大厅，为申请人提供消防安全检查网上申报服务。目前，该系统已正式上线，市民只需登录广东政务服务网，选择中山市-中山市消防救援支队-公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查，按提示操作就可完成申报。

过去，企业或个人申报消防行政许可业务，需要到消防业务受理窗口提交相关资料，消防部门出具法律文书后再

“羊城晚报带你逛吃万山”系列直播7月19日晚推出“云游”万山众海岛 幸运者可获免费吃住

万山风光秀美

羊城晚报讯 记者郑达摄影报道：国内旅游市场将全面“重启”！7月15日，文化和旅游部宣布恢复国内跨省游，将“引燃”各地游客出游意愿。在珠海，“秘境万山”早已准备好美景与美食，向游客张开怀抱。7月19日，珠海万山海洋开发试验区将携手羊城晚报推出“羊城晚报带你逛吃万山”系列直播活动，通过吃播、游播等形式，带大众“云游”万山，感受万山“一岛一品”的独特魅力。

首期吃播将于19日晚8时30分在“羊城晚报-羊城派”抖音号上直播，届时将免

费送出住宿、菜品等好礼。小岛藏万山，一岛一世界。万山群岛中，各岛有各岛的特色，岛中有独特的风土人情、历史遗迹、旖旎风光，尚保有原始淳朴的风貌；外伶仃岛以奇石著称，蜿蜒曲折的美丽海岸线与栩栩如生的奇石怪岩让游人流连忘返；桂山岛则多了几分繁华，渔家改建的民宿设计独特、风情浓郁；东澳岛、外伶仃岛等多个岛屿，品尝将军帽、狗爪螺等多种特色美食，并且探访九洲蓝色海岸民宿等网红特色民宿。直播中还将通过抽奖送出大量旅行好礼，中奖者可享受到民宿免费住或海鲜免费吃等“锦鲤”待遇。欢迎提前扫码关注“羊城晚报羊城派”抖音号，本月19日晚8时30分，首期吃播将在桂山岛上呈现。



万山海岛的海鲜十分诱人